

КРАСНОЙ ЛИНИЕЙ — ПОМОЩЬ БОЙЦАМ И ПОДДЕРЖКА ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ

По традиции перед наступлением Нового года губернатор Ставрополя Владимир Владимиров в прямом эфире общается с жителями региона, отвечает на вопросы, берет на контроль проблемы, которые не успели решить во время эфира. В этом году в таком формате глава края работал далеко не в первый раз, прямые линии зарекомендовали себя как эффективный инструмент взаимодействия власти с населением напрямую. Как всегда, обращений было очень много. Но декабрьская прямая линия имела и свой нюанс: она началась с вопросов прямо с передовой.

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Первый вопрос губернатору был задан из зоны специальной военной операции. Бойцы из села Надежда просили уменьшить арендную плату за землю, выделенную казачьему обществу села, поскольку почти все войско сейчас находится на передовой. И вторая просьба от ребят - помочь атаману села с транспортом, поскольку он регулярно привозит как военным, так и местным жителям в зоне СВО гуманитарную помощь. И заканчивая свое обращение к губернатору региона, бойцы заверили: «Победа будет за нами!»

Владимир Владимиров пообещал помочь в обоих случаях. Он отметил, что есть немало механизмов уменьшения арендной платы за землю.

«Сейчас смотрим на то, чтобы увеличить меры соцподдержки для бойцов и их семей, и на отмену налога на землю под ИЖС. Разберемся и с арендной платой. Что касается машины - не думаю, что нужна бывшая в употреблении, ведь почти 900 км от Ставропольского края до тех мест, где ребята сейчас воюют. Мы закупили и передаем им сегодня девять автомобилей на передовую. С атаманом села Надежда тоже свяжемся, найдем возможность помочь ему с транспортом», - сказал губернатор.

ОБУЧАЮЩИМСЯ НА КУРСАХ ОКАЗАНИЯ МЕДПОМОЩИ ПРЕДОСТАВЯТ ЖИЛЬЕ

На прямую линию с губернатором обратился ветеран боевых действий из села Новоселицкого. Мужчина незадолго до начала спецоперации получил травму и теперь передвигается в инвалидной коляске. Однако оставаться в стороне он не хочет, поэтому решил вместе с женой пройти курсы оказания медицинской помощи и работать в госпитале. Но проблема заключается в том, что обучение организовано в Ставрополе и Пятигорске. Где жить во время учебы?

Владимир Владимиров рассказал, что с просьбой организовать курсы медсестер обратились жены военнослужащих, и первые сто человек уже отучились. Курсы



работают на базе образовательных учреждений, они длятся всего две недели, поэтому губернатор пообещал найти возможность предоставить обучающимся места для проживания в студенческих общежитиях.

В Пятигорске в ближайшие дни очередной поток закончит работу, на следующий пообещали принять обратившегося ветерана.

ДВОЙНОЙ ЗАПАС АМУНИЦИИ

Первое, что стоит сегодня на повестке дня, — это помощь нашим бойцам. А потому самое главное, что было сделано благодаря Президенту РФ: созданы эффективные финансовые механизмы для того, чтобы направлять напрямую средства на поддержку армии, отметил Владимир Владимиров.

«На сегодняшний день Ставропольский край потратил уже 800 млн рублей на обеспечение бойцов, фактически сделали двойной запас всей амуниции», - сказал губернатор.

Также глава региона поблагодарил всех глав муниципалитетов края за огромную работу, проделанную ими при решении вопросов обеспечения военнослужащих всем необходимым.

Министр Ставропольского края по национальной политике и делам казачества Александр Писаренко, включившийся в прямую линию, рассказал, что с начала спецоперации бойцам опрарвлено более 90 КамАЗов с грузом общим весом более двух тысяч тонн. Сейчас на связи с министерством постоянно находится командование более 20 военных частей, где проходят службу наши земляки, все поступающие от них вопросы решаются оперативно.

САМОЕ ВАЖНОЕ — ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ БОЙЦОВ

Напомним, совсем недавно Владимир Владимиров с командой из управленцев края побывал на позициях ставропольских воинов. Глава края рассказал о главном, что заботит сегодня всех бойцов: это беспокойство за семьи, оставшиеся дома. Ребята готовы с честью защищать свою Родину, но душа болит за жен, ро-

дителей, детей. Поэтому их поддержка сегодня очень важна.

В бюджете Ставропольского края на следующий год предусмотрены средства не только на полное обеспечение военнослужащих в зоне спецоперации, но и на расширение мер поддержки их семей, индексацию всех социальных выплат. В частности, речь идет о бесплатном посещении детского сада детьми военных, помощи беременным женам бойцов, горячем питании для школьников и другим.

«Власть должна быть готова ко всему», - отметил глава края и рассказал, что сейчас делается упор на помощь всем семьям бойцов, а не только раненым и награжденным. Поэтому в последние дни текущего года рассматривается вопрос, будет ли продлена краевая выплата за ранения и награды, полученные в ходе спецоперации.

ПО ВОПРОСАМ ОПЛАТЫ ЖКУ СОЗДАДУТ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ

Губернатор региона отметил, что 30% обращений на прямую линию касались вопросов оплаты ЖКУ по повышенным тарифам уже за ноябрь, хотя такую стоимость жители должны увидеть в своих платежах только в январе - за декабрь.

В связи с этим Владимир Владимиров поручил организовать в крае горячую линию и отработать каждый вопрос по поводу недобросовестного начисления платы за услуги.

«Никто не имеет права начислять по повышенной стоимости за ноябрь. Если это произошло уже сейчас, это является или ошибкой, или нарушением. Отдельно будем разбираться с каждым случаем», - сказал губернатор.

РЕМОНТ БОЛЬНИЦ И ПОЛИКЛИНИК ПРОДОЛЖИТСЯ

Во время прямой линии на состояние палат в хирургическом отделении Благодарненской районной больницы пожаловалась местная жительница. Для решения проблемы глава Ставрополя вызвал на связь министра здравоохранения края Николая Колесникова. Как выяснилось, в

больнице уже идет ремонт в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения: привели в порядок отделения травматологии, нейрохирургии, педиатрии. В 2023 году запланирован ремонт других отделений, в том числе хирургического.

Всего же в 2023-2024 годах планируется отремонтировать по 70 объектов здравоохранения в год.

МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА СОЗДАДУТ В КРАЕ

Вопросов, связанных с работой общественного транспорта, у ставропольцев очень много. Исходя из того, что проблем накопилось немало, есть смысл выделить эту сферу в отдельное ведомство из министерства дорожного хозяйства и транспорта.

А пока что губернатор поручил министру дорожного хозяйства и транспорта Евгению Штепе решить вопрос так называемых «нерентабельных» маршрутов, который особенно актуален для отдаленных населенных пунктов с небольшим числом жителей.

— Люди хотят ездить в город — на работу, в аптеку, в больницу, а частник, который зарабатывает деньги, отказывается работать на маршрутах, которые собирают мало пассажиров. Вопрос «нерентабельности» маршрутов стоять не должен. Переводите их на регулируемый тариф. В дальнейшем нам нужно проработать идеологию государственного транспортного предприятия, который возьмет такие маршруты на себя, - сказал Владимир Владимиров.

РОДИТЕЛИ СМОГУТ ПОБЫВАТЬ НА ДЕТСКИХ ЕЛКАХ

Взволнованные родители обратились к губернатору с вопросом, действительно ли их не будут пускать на новогодние утренники в детские сады и школы.

Глава региона отметил, что в крае сняли все антиковидные ограничения, а потому родители могут посещать детские праздники с соблюдением антитеррористических требований. Провести разъяснительную работу с руководителями общеобразовательных и дошкольных организаций губернатор поручил министру образования Ставрополя Евгению Козюру.

Кроме того, Владимир Владимиров рассказал, что в этом году на Ставрополье увеличено число благотворительных елок. В первоочередном порядке на них, в том числе на губернаторскую елку, пригласят детей участников специальной военной операции. Праздники организованы также для детей-сирот и инвалидов, детей из малоимущих семей и других социально незащищенных категорий.

По традиции сладкие подарки от губернатора получают все младшие школьники края - более 140 тысяч детей.

Наталья АРДАЛИНА.

официальное
опубликование
СТАВРОПОЛЬСКАЯ
ГОРОДСКАЯ ДУМА
ИНФОРМИРУЕТ
О СОЗЫВЕ ЗАСЕДАНИЯ

Согласно распоряжению председателя Ставропольской городской Думы от 15 декабря 2022 года № 27-р созывается двадцать первое, очередное заседание Ставропольской городской Думы восьмого созыва, которое будет проведено 21 декабря 2022 года в 11.00 в зале заседаний Ставропольской городской Думы (просп. Карла Маркса, 96).

На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы:

1. О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О бюджете города Ставрополя на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».

2. О внесении изменений в Стратегию социально-экономического развития города Ставрополя до 2035 года.

3. Об утверждении Схемы размещения рекламных конструкций на территории города Ставрополя.

4. О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О дополнительных мерах социальной поддержки граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации».

5. Об утверждении Порядка назначения и проведения опроса граждан на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края.

6. О протесте прокурора города Ставрополя от 29.11.2022 № 1р-2022/Прдд 35-22-20070039 на решение Ставропольской городской Думы от 25 августа 2021 г. № 596 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края».

информбюро

МОЛОДЕЖНОЕ
ПРОСТРАНСТВО
«МЕРИДИАН»
ОБЪЕДИНЯЕТ
ТВОРЧЕСКИХ ЛЮДЕЙ

Площадка открылась несколько месяцев назад на базе СКФУ. Здесь регулярно собираются яркие, талантливые и креативные представители ставропольской молодежи. Присоединиться к активной кампании может каждый желающий, вне зависимости от места учебы или работы.

В арт-пространстве с сентября по май организуют бесплатные мастер-классы для молодежи. Участники лепят из гипса, шьют полезные вещи, расписывают футболки, создают свои первые творения в граффити. Молодые люди знакомятся, общаются, обмениваются опытом. На площадке также проводят тематические выставки, экомероприятия, музыкальные «квартирники».

СЛУЖБЕ ДОСТАВКИ
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»
ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН,

проживающий в районе улиц
Пригородной, Щорса,
Российской.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная.

Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 23-66-68.



УЗНАЙТЕ КОД БУДУЩЕГО

Для талантливых детей на Ставрополье есть все возможности

Впервые в истории в декабре губернаторская премия была присуждена не только педагогам, но и школьникам – победителям олимпиад. самого большого вознаграждения в размере более 400 тысяч рублей удостоен педагог из Ставрополя.

Отталкиваясь от этого события, о многогранной поддержке одаренных детей в правительстве края СМИ рассказали представители Минобрнауки Ставрополя. На днях глава края Владимир Владимиров вручил дипломы обладателям губернаторских премий – как учащимся, так и педагогам-наставникам, подготовившим юные таланты к Всероссийской олимпиаде школьников. В первом, школьном этапе с сентября по октябрь ежегодно участвуют более 200 тысяч ребят, почти 30 тысяч становятся победителями и призерами. Далее в муниципальном этапе принимают участие 30 тысяч, победителями у нас становятся около семи тысяч ежегодно. Сейчас дети и учителя готовятся к региональному этапу ВОШ. Он пройдет с января по февраль 2023 года на площадках вузов, Ставропольского края: это Северо-Кавказский федеральный, Ставропольский государственный аграрный и Пятигорский лингвистический университеты. В этом этапе в прошлом году участвовали почти три тысячи ребят, победителями стали около пятисот. В апреле-мае проходит заключительный федеральный этап. В 2021 году до него дошли 34 обучающихся со Ставрополя, 17 человек стали призерами.

Интеллект приносит деньги

Первый заместитель министра образования края Ольга Чубова отметила: «Взрослым, подготовившим победителей олимпиад, и героям торжества были вручены премии губернатора края. У нас они выплачиваются с 2021 года. Сначала их получали только педагоги. Размер зависит от того, на каком этапе ребенок победил. В прошлом году он составлял, в зависимости от этапа, 5, 10, 15 и 20 тысяч рублей. По поручению главы края Владимира Владимиров в этом году выделены дополнительные средства из краевого бюджета. Премия теперь – 10, 20, 30 и 40 тысяч рублей соответственно. Вознаграждение получает каждый наш педагог, в зависимости от того, сколько он подготовил победителей и призеров того или иного этапа. У нас есть те, кто получил 10 тыс. рублей, есть и те, у кого премия 50 и 100 тысяч руб. Замечательный специалист государственного учреждения дополнительного образования «Центр для одаренных детей «Поиск» г. Ставрополя» в этом году удостоен награды в более 400 тысяч рублей». Ежегодно «Поиск» предоставляет более 10 тысяч учебных мест. Основные направления его работы: углубленное изучение предметов, подготовка к олимпиадам, фор-



Ольга Чубова

мирование технических навыков и компетенций. Центр организует краевые интеллектуальные конкурсы для дошкольников и школьников Ставропольского края, в которых ежегодно участвуют свыше 13500 учащихся.

Глава Ставрополя также поздравил дипломантов, поблагодарил за преданность профессии и вручил заслуженные награды. Иван Ульянченко отметил: «Именно эти люди вложили в учеников всю душу и подготовили победителей регионального и призеров заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников. Благодаря таким наставникам наши дети приобретают новые знания, занимаются спортом, развиваются и получают заслуженные награды. Спасибо вам, дорогие учителя, за любовь к своему делу и веру в успех своих учеников!» Всего обладателями премий в 2021/2022 учебном году в крае стали 93 школьника и 323 педагогических работника против 260 в прошлом году. Важно, что размер премий у детей соответствует вознаграждению у педагога. Если школьник, к примеру, дважды стал призером заключительного этапа олимпиады, он получит 80 тысяч рублей, победитель регионального этапа – 30 тысяч.

А какие дополнительные бонусы, помимо премий, ждут ребят? Спикер поделилась: «Когда наши дети хотят попасть в детские лагеря «Артек» и «Орлёнок», они всегда размещают на сайте свои документы, портфолио о личных достижениях. Безусловно, при отборе ребят в эти учреждения учитывается их участие в олимпиадах. Кроме того, 11-классники, когда у них проходят выпускные экзамены, если они победители и призеры заключительных этапов Всероссийской олимпиады, зачисляются без вступительных испытаний в СКФУ и другие вузы. Или если ребенок победил в региональном этапе, то вузы, расположенные на территории края, предоставляют им дополнительные 3-5 баллов».

Вундеркинды с молодых ногей

Заместитель министра образования Диана Рудьева рассказала



Диана Рудьева

о дополнительном образовании школьников. Она подчеркнула, что работа с одаренными детьми – выявление, поддержка и дальнейшее продвижение – неотъемлемая составляющая всего образовательного комплекса Ставропольского края. «Поиск одаренных детей начинаем с самого раннего возраста. У нас выстроена целая система олимпиадного движения начиная с дошкольного уровня (краевая олимпиада «По дороге знаний»), затем первоклассники участвуют в краевой олимпиаде, далее для четвероклассников уже общая большая Всероссийская олимпиада, где принимают участие школьники с 9-го по 11-й класс и более младшие классы, – поделилась Диана Гитиногомеевна. – Таким образом, эти олимпиады позволяют нам выявлять одаренных детей, которые затем дальше продвигаются для участия в различных конкурсах краевого, всероссийского и международного уровня». Прозвучало, что большую роль в работе с одаренными детьми играет система дополнительного образования. В крае более 1500 учреждений, занимающихся по программам дополнительного образования различной направленности. Государственных учреждений – 263 по линии министерств образования, культуры, спорта. В школах также имеются лицензии на дополнительное образование, в это число входят и частные организации, которые реализуют свои программы.

Какова поддержка одаренных детей на региональном уровне? Во-первых, мероприятия, которые проводятся за счет бюджета Ставропольского края: научные, спортивные, творческие. Дети – победители различного уровня олимпиад, конкурсов, фестивалей, соревнований награждаются и поощряются премиями губернатора края за отличную учебу, а также в сферах культуры и спорта. Помимо этого, на уровне муниципальных образований также есть премии главы, которые поддерживают талантливых детей в течение учебного года.

«У нас часто спрашивают, каким образом одаренному ребенку попасть на обучение в сочинский образовательный центр «Сири-

ус»? – продолжила Диана Рудьева. – Отвечаю: это возможно только в том случае, если школьник участвует в мероприятиях, которые проводятся самими «Сириусом» или иными центрами дополнительного образования. Проходят рейтинговые олимпиады, дети становятся победителями и их приглашают для обучения. «Сириус» является оператором государственного информационного ресурса, в котором собраны все сведения о талантливых детях нашей страны. Юных ставропольцев там 2638 – достаточно большая цифра для региона».

Как пояснила спикер, этим ресурсом активно впоследствии пользуются высшие учебные заведения, когда школьники в них поступают. Это как портфолио для ребенка. В информресурс ребята попадают как победители высокорейтинговых олимпиад, конкурсов, которые утверждаются на уровне Министерства просвещения РФ. Кроме того, в ресурс попадают дети, которые становятся участниками профильных смен в центре «Сириус» и ряда олимпиад, которые проводятся на уровне региона.

Губернатор Ставрополя Владимир Владимиров анонсировал скорое появление своего «Сириуса». Диана Рудьева рассказала: «Мы продолжаем реализацию проекта «Успех каждого ребенка», в рамках которого 1 сентября 2023 года в крае будет открыт центр для одаренных детей «Сириус» по типу сочинского, куда дети будут приезжать со всего края и заниматься круглогодично в профильных сменах по трем направлениям: «Наука», «Искусство» и «Спорт». Работаем с партнерами, например по «Науке» – с нашими вузами, в области культуры – с драматическим театром, колледжем искусств, в области спорта – с министерством физической культуры и спорта СК. Будет приглашать детей на их площадки, объявлять профильные смены. Попадут на них ребята, которые проявили способности по тем или иным направлениям, будь это математика, физика, биология, химия, программирование. «Культура» будет включать театральное искусство, хор, вокал. Если это

спорт, взяли шахматы, футбол, волейбол, по ним у нас будут проводиться профильные смены. Для интереса и развития детей обучение гончарному ремеслу также предусмотрено в центре. «Сириус» – безусловно, не школа. В рамках профильных смен дети будут ставить и решать глобальные вопросы. Они уже делают свои проекты, сотрудничают с нашими предприятиями и решают далеко не детские задачи. Такая программа апробирована на базе наших технопарков, когда учащимися делаются проекты даже под заказ промышленных и сельхозпредприятий края».

Технопарк «на колёсах»

Как рассказали выступающие на брифинге, большим подспорьем в расширении возможностей занятий для детей именно на бюджетной основе, стало появление в крае таких новых учреждений и центров, как технопарк «Кванториум», «Мобильный технопарк», «IT-куб», где дети за счет средств краевого бюджета занимаются на высокотехнологичном оборудовании, развивается тема научно-технической направленности дополнительного образования. Дети занимаются математикой, физикой, информатикой. «IT-куб», «Кванториум», открытые в рамках проекта «Успех каждого ребенка», дают возможности детям не только из крупных городов - Ставрополя, Невинномысска, но и из глубинки заниматься на таком оборудовании. Были предприняты усилия, край участвовал в федеральном конкурсе и получил возможность создания отдельного технопарка «на колёсах». Он выезжает в муниципальные образования, сельскую местность, в определенные школы. Дети занимаются на уровне стационарного технопарка по различным программам. «Поэтому на сегодняшний день возможность для проявления себя у детей Ставрополя, в первую очередь на бесплатной основе, существует. Желание самих детей, выстраивание родителями стратегии, траектории образования своего ребенка позволит нам значительно увеличить ресурс по талантливым детям», – заключила Диана Рудьева.

Также она рассказала о реализации еще одного федерального проекта «Код будущего», где в рамках цифровизации, цифровой экономики дети Ставрополя на базе центра «Поиск», его филиалов проходят углубленное изучение по программированию. В крае открыта сеть Яндекс Лицеев, где дети также на бесплатной основе постигают сферу информационных технологий.

В самом массовом проекте для детей и подростков в современной России «Большая перемена» в этом году участвовали более 36 тысяч школьников края. Лидерами стали 10 человек, они получили гранты в размере 200 тысяч и 1 млн руб. Минераловодский горорук и вовсе оказался абсолютным победителем в стране - выиграл все 12 конкурсов. В заключительном этапе седьмого Всероссийского конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы» приняли участие более 1930 человек из 80 регионов РФ. Ставропольский край – в тройке лидеров по их количеству.

Ольга БОГАТЕЕВА.
Фото автора.

официальное
опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

16.12.2022 г. Ставрополь № 2753

О внесении изменений в Порядок предоставления дополнительных мер социальной поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара, произошедшего 25 августа 2022 года в жилых домах, расположенных по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, поселок Озерный в районе Сенгилеевского озера, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.09.2022 № 2078

В соответствии с решением Ставропольской городской Думы от 28 сентября 2022 г. № 122 «О дополнительных мерах социальной поддержки граждан, пострадавших в результате пожара, произошедшего 25 августа 2022 года в жилых домах, расположенных по адресу: Ставропольский

край, город Ставрополь, поселок Озерный в районе Сенгилеевского озера»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Порядок предоставления дополнительных мер социальной поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара, произошедшего 25 августа 2022 года в жилых домах, расположенных по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, поселок Озерный в районе Сенгилеевского озера, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.09.2022 № 2078 «Об утверждении Порядка предоставления дополнительных мер социальной поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара, произошедшего 25 августа 2022 года в жилых домах, расположенных по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, поселок Озерный в районе Сенгилеевского озера» (далее – изменения).
2. Настоящее постановление вступает в силу со следующего дня после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь». Действие положений пункта 2 изменений распространяется на правоотношения, возникшие с 05 октября 2022 года.
3. Разместить настоящее постановление на официальном

сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Ставрополя Диреганова А.В.

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

УТВЕРЖДЕНЫ
постановлением администрации
города Ставрополя
от 16.12.2022 № 2753

ИЗМЕНЕНИЯ,

которые вносятся в Порядок предоставления дополнительных мер социальной поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара, произошедшего 25 августа 2022 года в жилых домах, расположенных по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, поселок Озерный в районе Сенгилеевского озера, утвержденный постановлением администрации города Ставрополя от 30.09.2022 № 2078

1. В абзаце шестом подпункта 1 пункта 1 цифры «38,1» заменить цифрами «68».
2. В пункте 5:

1) подпункт 6 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«В случае отсутствия документа, указанного в абзаце первом настоящего пункта, постоянное проживание заявителя и иных граждан, постоянно проживавших в утраченном (поврежденном) жилом помещении по состоянию на 25 августа 2022 года, устанавливается в соответствии с заключением об установлении фактов проживания гражданина Российской Федерации в жилом помещении, которое попало в зону чрезвычайной ситуации при введении режима чрезвычайной ситуации, нарушения условий жизнедеятельности гражданина Российской Федерации, пострадавшего в результате воздействия поражающих факторов источника чрезвычайной ситуации, утраты гражданином Российской Федерации частично или полностью имущества первой необходимости в результате воздействия поражающих факторов источника чрезвычайной ситуации, или акта обследования, составленного комиссией по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, созданной правовым актом администрации города Ставрополя (далее – комиссия);»

2) в подпункте 8 слова «по обследованию объектов, поврежденных в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, созданной правовым актом администрации города Ставрополя» исключить.



«Живая планета» для будущей жизни

На Земле множество проблем, которые стоят перед человечеством. Пожалуй, одна из самых важных – экологическая. Об охране окружающей среды заботятся в «Газпром трансгаз Ставрополь». Доказательством успешной реализации экологической политики компании стал Первый межрегиональный конкурс детских экопроектов «Живая планета», который прошел на днях в поселке Рыздвяном.

Экология Земли – одна из главных целей компании

В «Газпром трансгаз Ставрополь» прекрасно понимают, что соблюдение баланса между производством и экологией – залог успешного развития энергетической компании.

Немного исторических фактов. «Газпром» вообще является первой в России нефтегазовой организацией, которая приняла Экологическую политику. Случилось это в 1995 году. Тогда компания вошла во все международные программы, направленные на сохранение окружающей среды. Чтобы вы понимали масштабы работы в этом направлении, приведем немного цифр. В прошлом году «Газпром» потратил на экологические программы порядка 97,54 млрд рублей, что является рекордным показателем за всю историю и обусловлено увеличением инвестиционных затрат на охрану окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов.

Энергетическая компания – учредитель фонда Вернадского, который сегодня входит в систему ООН и ЮНЕСКО и реализует различные научные, образовательные и исследовательские проекты. Много лет организация сотрудничает и с «Газпром трансгаз Ставрополь». Межрегиональный конкурс детских экологических проектов «Живая планета» они провели вместе.

«Фонд давно и активно сотрудничает с «Газпром трансгаз Ставрополь». На протяжении многих лет мы реализуем различные проекты и программы, направленные на обеспечение устойчивого экологического ориентированного развития России и ее отдельных регионов, – подчеркнула в обращении к участникам конкурса генеральный директор фонда имени Вернадского Ольга Плямина. – Важно, что в таких проектах участвует молодежь. Мы рады создавать с газовиками возможности для развития молодых талантов и поощрять их инициативы».

Главное – действовать и не останавливаться

В газовую столицу региона на конкурс проектов «Живая планета» съехались ребята и молодые специалисты компании со всего Юга России: Астраханской области, республик Северного Кавказа, Ставрополья. Открывали мероприятие почетные гости и эксперты.

«Наше предприятие уделяет большое внимание работе с мо-



лодежью, ведь именно от нее зависит то, каким будет мир завтра, – отмечает генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Завгороднев. – Мы открыты для идей и планов, готовы обсуждать инициативы подрастающего поколения по улучшению экологической ситуации на Юге России и вместе делать нашу планету чище и безопаснее».

После торжественного открытия состоялась жеребьевка. Участники конкурса поделились между собой на команды, каждой из которых досталась определенная экологическая проблема. Ребятам предстояло найти пути ее решения.

Чтобы участникам было легче справиться с поставленной целью, для них провели лекции ведущие эксперты фонда Вернадского. Спикеры рассказали, как можно малой группой решить, казалось бы, глобальную проблему. Нужно просто с чего-то начать. Постепенно появятся изменения, которые привлекут внимание и новых сторонников. Главное – действовать и не останавливаться.

После образовательного блока ребята со своими кураторами разошлись по учебным кабинетам, где стали работать над проектом и готовиться к его защите перед членами жюри. В этом им помогали и сами эксперты, которые с радостью отвечали на вопросы. Было видно, что ребята полностью включились в работу, никто не сидел без дела. Участники одной команды рисовали плакаты, другие придумывали текст защиты, третьи создавали на ноутбуке презентацию. Ребята максимально погрузились в процесс, и речь не только о детях: молодые специалисты «Газпром трансгаз Ставрополь» тоже были активно вовлечены в работу. Именно такими энтузиастами сегодня и решаются глобальные проблемы.

Яркие презентации и новые идеи

Наступило волнительное время презентации проектов. У каждой команды было всего десять минут на защиту своих идей, дополнительные секунды «карались» штрафными баллами.

Первыми на сцену вышла команда красных «Листок жизни». Было заметно, что капитан немного нервничает: все-таки груз ответственности давит. Но девушка сумела взять себя в руки и рассказать о проекте.

«Листку жизни» досталась проблема истощения природных ресурсов. По мнению участников, это происходит из-за пожаров и вырубки лесов, а также быстрого роста населения, которому нужны ресурсы. Спасти ситуацию призваны экологические уроки в школах, где детям с юного возраста начнут прививать правильные привычки. Кроме того, ребята предложили запустить массовое производство елок в горшках, которые после празднования Нового года можно высаживать на улице. Дополнила выступление команды яркая презентация.

Ребятам в желтом из коллектива «Экопатруль» досталась проблема глобального потепления. Чтобы создать проект, который поможет ее решить, команда провела опрос среди всех участников конкурса. Увы, результаты оказались печальными – большинство не осведомлены о причинах глобального потепления. Причина которого – парниковый эффект, образующийся из-за автомобильных пробок, свалок, чрезмерной солнечной активности... Решить проблему можно только массовой пропагандой, считает команда. Устроить ее «Экопатруль» предложил в группе в социальной сети ВКонтакте, где бы проводились различные опросы, проекты, публиковались соответствующие новости. Прекрасное выступление ребят завершилось песней в стиле экокэвера на мелодию композиции «Остановите, Вите надо выйти». Грамотно и научно. Было приятно наблюдать, как каждый из членов команды принял участие в защите проекта.

Следующими на сцену вышли зеленые под названием «Базилик» с проблемой перенаселения планеты. Показав импровизированную сценку, ребята рассказали, почему выбрали такое название. Дело в том, что базилик является символом любви и имеет много

полезных свойств. Вот и ребята хотят помочь планете. Нехватка ресурсов, упадок экономики, переизбыток людей в городах – все это последствия перенаселения. Решить проблему помогут экодерева, куда переедут жители мегаполисов. В населенном пункте будут использоваться только экологические материалы. Выступление команды оказалось самым коротким, но главное было сказано и попало точно в цель.

Последними защищать проект вышли ребята из команды «Экобанда». Им досталась проблема загрязнения Мирового океана. Капитан привела много фактов про физическое, химическое, тепловое, радиоактивное, транспортное и биологическое уничтожение



воды на Земле. Обернув одного из членов команды в условный пластик, ребята показали, как живет морской обитатель. Решить проблему, по версии «Экобанды», можно только отказавшись от вредных материалов, повысив экологическую культуру, построив очистные камеры, поддержав экопроизводителей и сохранив чистоту на пляжах. Завершили свое выступление ребята также песней из мультфильма «Бременские музыканты».

Компетентному жюри было не просто подвести итоги конкурса. И вот долгожданное завершение мероприятия. Каждый из участников получил грамоту и настольную игру, которая поможет ребятам узнать много нового о выживании и адаптации организмов на Земле. Лучшими молодыми специалистами стали Дарья Лактионова, Дарья Зенова, Тамерлан Лукожев, Елена Алферова и Максим Епифанов. Им подарили экологические энциклопедии.

«Очень рад получить индивидуальный приз. Безумно крутое мероприятие. Огромная благодарность организаторам, я получил незабываемый опыт. Но хочу отметить – какие же у нас замечательные дети! Они такие умные и любознательные. Уже сейчас они во многом лучше, чем мы. Очень рад за них», – поделился представитель Моздокского филиала Тамерлан Лукожев.

Волнительный момент. И лучшими игроками названы Ксения Сапрыкина, Виктория Саблина и Сергей Ващенко.

«Классное событие. Я рада в нем поучаствовать. Получила массу новых знаний, познакомилась с хорошими ребятами», – отметила Виктория Саблина из Астрахани.

Осталось ответить на главный вопрос: «Кто из команд лучше справился с защитой проекта?». Жюри решило, что бронзы достойна «Экобанда», «Базилик» получил серебро, а с преимуществом в один балл победу одержал «Экопатруль». По словам ребят, важно было, чтобы все вложили частичку себя в проект. Так и получилось в итоге!

В заключение очень хочется пожелать газовикам, чтобы конкурс «Живая планета» стал доброй традицией на ставропольской земле. Ведь с помощью таких мероприятий можно реально решать многие экологические проблемы.

Геннадий КРИШТОФОРОВ.

Фото Владимира КОВАЛЕНКО.



Город, который помнит моё сердце

Почему мне так близок Армавир? Почему каждый раз, когда я приезжаю, а может быть, и возвращаюсь туда, душа наполняется сладкой и светлой грустью? На эти вопросы ответа сразу не найти. На местном кладбище похоронен мой дед Алексей Ермилович Секачев – ветеран Великой Отечественной войны и блестящий врач. Я сам когда-то, будучи очень маленьким ребёнком, провёл здесь вместе с мамой и отцом некоторое время своей только начинающейся жизни. Если честно, от этого периода остались лишь «мерцающие» осколки воспоминаний, толком ни во что целое так и не складывающиеся. Но, может быть, этот город навсегда запомнило моё сердце. Если, конечно, оно может помнить. Иногда мне кажется, что может...

Дорога на автомобиле

День поездки в Армавир вместе с отцом я выбирал специально – самый тёплый, по прогнозам синоптиков, в середине ноября. Торопиться было некуда, а трасса оказалась в то пятничное утро не слишком загруженной. Машина весело летела вперёд, а приятная музыка поддерживала настроение. Надо сказать, хотя все автомобилисты давно в курсе, что трасса от нашего города до Армавира, особенно на части, проходящей по территории Ставрополя, очень хорошего качества. А от развязки на Невинномысск до границы с Краснодарским краем – просто великолепная, в две полосы в обе стороны с разрешённой скоростью 110 километров в час. Там я даже чуть превысил скорость, и впоследствии мне пришлось заплатить штраф. Впрочем, в весьма разумных пределах. Всё же я законопослушный автолюбитель.

На кубанской территории пошла уже трёхполоска, где разрешённые для обгона участки постоянно чередовались в разных направлениях движения. В увлекательном соревновании, целью которого было побыстрее оставить позади, пока есть возможность, грузовой автотранспорт, как ехавший медленно, так и не очень, дорога до конечного пункта небольшого путешествия пролетела незаметно. После моста через реку Уруп появилась и оборудованная светофором развилка на промышленную столицу Кубани, как нередко позиционирует себя Армавир.

Город возник передо мной уже в десятый или двадцатый, а если считать путешествия на поезде, то, наверное, в сотый раз. Снова появилось какое-то щемящее чувство прикосновения к чему-то родному, но ушедшему давно и навсегда. Я, кажется, понемногу начинаю к этому привыкать. Армавир, по-моему, пытается как-то поговорить со мной. Это, безусловно, иллюзия. А может быть, и существуют языки общения между людьми и близкими для них местами. Во всяком случае, мне хочется верить, что так оно и есть...

Дом вечного сна

Первым делом с батей мы отправились привести в порядок могилу моего деда и его отца. В наш предыдущий визит весной этого года мы наняли работника местного кладбища, чтобы покрасить ограду и очистить памятник. В силу не самых весёлых семейных обстоятельств до майской поездки побывать в Армавири не получалось несколько лет, хотя до этого стабильно вы-



Могилы моего деда
Алексея Ермиловича Секачева



Мой отец Юрий Алексеевич Секачев
возле городской
Аллеи почётных граждан

бирались сюда каждый год. Теперь в ноябре нам нужно было приехать, чтобы просто поддержать порядок.

Перед въездом на территорию кладбища на совершенно пустой дороге столкнулись два автомобиля «горячих армавирских» парней. Такое случается. В самом же месте упокоения было тепло и тихо. Я быстро очистил забетонированную территорию могилы от опавших веток и листьев захваченным с собой веником, а отец пошёл за цветами. В одиночестве я задумался, прислушался к собственным ощущениям, а потом кое-что вспомнил.

Сейчас на могиле деда установлен православный крест, который появился стараниями отца в 90-е годы прошлого века. А когда-то здесь была стандартная железная пирамида, увенчанная звездой. Вполне обычный серийный памятник советского времени для ветеранов Великой Отечественной и военнослужащих. Помню, что фотография в овальной рамке вскоре была испорчена дождем и представляла собой что-то размытое и даже пугавшее меня во время приездов сюда в детстве. Конечно, крест – совсем другое дело.

Умиротворяющая тишина кладбища напомнила мне и неоднократно рассказанную отцом историю о его первом соприкосновении со смертью. Была у него одноклассница Женя Косолапова, красивая и спортивная девочка, хороший человек и верный товарищ. А в седьмом классе она умерла. Причиной стала ошибка врачей, которые лечили её от дизентерии, хотя у больной был перитонит после разрыва аппендикса. Когда несчастную передали квалифицированным медикам, время было упущено, и она умирала. Мой дед тогда сказал отцу, чтобы он вместе с другим одноклассником пришёл попрощаться с Женей, которая тогда ещё была жива, но спасти её было уже невозможно. Тяжёлое воспоминание о той, в которую мой отец, по его собственному признанию, был тайно влюблён, навсегда врезалось в его память. Наверное, в том числе и этот случай сыграл свою роль в выборе батей профессии доктора. А могила этой бедной девочки до сих пор где-то здесь, хотя воспоминаний о ней уже почти не осталось...

На этом же кладбище упокоился и дед моего друга Ивана. Бесстрашный цыган Степан Карпович Шарбаронов был во время войны пулемётчиком, вернулся домой без ноги, а потом до самой смерти работал



Фонтан в сквере в центре Армавира



Памятник погибшим за Родину

в Армавири сапожником. Я мысленно послал поклон ветерану от всей его семьи.

Пришёл отец, и я отвлекся от мыслей. Мы оставили цветы около памятника деду, вспомнили боевой путь хирурга разных госпиталей – от армейского до фронтowego. Он закончил Великую Отечественную под Кёнигсбергом, потом работал доктором в Сталинабаде, так назывался в то время Душанбе, а затем трудился заведующим хирургическим отделением городской больницы Армавира. Здесь подполковник медицинской службы Алексей Ермилович Секачев остался навсегда, и мы с отцом, пока живы, постоянно будем сюда возвращаться.

Немного истории

Что касается собственно возникновения Армавира, то я, как историк по образованию, всегда пытался узнать об этом как можно больше. Если вкратце, то создание города начиналось с переселения в 30-х годах XIX века в русские пограничные районы горских армян, которых тогда называли черкесогаями. Под защитой императорской армии они обосновались в устье реки Уруп. Сначала это поселение называлось Армянским аулом, а в 1848 году стало Армавиром. До сих пор именно армяне составляют вторую по численности после русских национальную диаспору города. Неслучайно он носит имя в честь легендарной первой столицы древнего Армянского царства.

Воображаемое и реальное

Прощавшись с местом упокоения деда, мы по традиции поехали в сторону центра. Путь мне знаком, но, скорее, благодаря визитам сюда уже в зрелом возрасте. Для отца это место, где прошли детство и юность, а потому его воспоминания гораздо насыщенней.

Вот мы проезжаем территорию Армавирского высшего военного авиационного Краснознаменного училища лётчиков. В День защитника Отечества в прошлом году оно отметило свой 80-летний юбилей, а сейчас входит в состав Краснодарского высшего военного авиационного училища лётчиков имени Героя Советского Союза Анатолия Константиновича Серова.

Дальше по курсу Пионерский парк или сквер города. Во всяком случае, под таким

названием его помнит отец. Он рассказывает, что когда-то давно это место пользовалось недоброй славой, особенно в темное время суток. Криминальные элементы подкарауливали здесь приподзвившихся прохожих, грабили и даже убивали. Эти жуткие истории тогда часто передавались из уст в уста и до сих пор чётко сохранились в памяти бати. Что тут правда, а что вымысел, уже и не понять.

После моста над многочисленными путями крупного армавирского железнодорожного узла перед нами открылся вид на дом, где долгое время жил отец со своими родителями. Какой-то небольшой период только что стартовавшей жизни здесь провёл и я. Вместе с мамой, которая тут работала по медицинской профессии. Она, кстати, любила сюда приезжать вплоть до момента, пока тяжело не заболела, а потом ушла из жизни...

Вот и школа номер один, которая теперь носит гордое название «Казачья». Её в своё время окончил мой отец, и мы паркуемся около этого здания. Совсем недалеко богатый армавирский рынок, но мы туда в этот раз решили не заходить. Наш путь лежит через благоустроенный городской парк, где я вижу карусель под названием «Звёздочка», уносившую меня давным-давно под самые небеса. Конечно, она уже много раз перестроена, но своё историческое место каким-то чудом сохранила. Дальше центральная площадь Армавира с очень небольшой по размеру, такое впечатление, что в человеческий рост скульптурой вождя мирового пролетариата. Здесь жизнь бьёт ключом, и уличный музыкант весьма искусно исполняет песни популярных современных авторов. Рядом местный довольно хорошо раскрученный Театр драмы и комедии, Аллея почётных граждан города, парк 30-летия Победы, балкон дома, куда мой отец в раннем детстве был первый раз приглашён на день рождения своей одноклассницы.

Всё это наполняет меня эмоциями, и я, кажется, растворяюсь в суете этого соседнего южного города. Каким-то фантастическим образом образуются осколки воспоминаний вместе с более поздними эмоциями рисуют в моём воображении что-то очень тёплое и родное. Армавир, конечно, никогда не станет для меня любимым Ставрополем, но второй малой родиной останется навсегда...

Олег ЧЕСНОКОВ.
Фото автора.

«ЛЮБОВЬ НАДО СБЕРЕЧЬ... ДЕРЖИСЬ»

К 100-летию Героя Советского Союза Флавиана Владимировича Рысевца

Эти четыре слова своей любимой Зюеньке в апреле 1945 года написал тяжело раненный 23-летний танкист старший лейтенант Флавиан Рысевец, находящийся на лечении в госпитале. Я держу в руках пожелтевший от времени военный треугольник — семейную реликвию, которую хранила до последнего дня своей жизни верная подруга Героя Советского Союза Зоя Петровна Рысевец, а сейчас свято бережёт его дочь Елена Флавиановна, с которой мы встретились накануне юбилейной даты. С Леночкой мы дружим много лет.

Флавиан Владимирович был одним из героев встреч «От всей души» в проекте «Живая история Отечества» регионального Союза ветеранов и Ставропольского

гарнизонного Дома офицеров. Тогда я познакомилась с этой замечательной семьёй, вместе с ними пережила все радости и горести, внимательно слушала мудрые житейские наставления Зои Петровны и рекомендации врача-стоматолога Елены. Наши судьбы с Леночкой во многом схожи. Одинаково переживали детские послевоенные годы, читали повести и рассказы из «Библиотеки военных приключений» о подвигах бойцов во время Великой Отечественной войны, гордились и по сей день гордимся нашими родителями, внесшими свой вклад в Победу над фашизмом. Последняя наша встреча была посвящена памяти её знаменитого отца. Перелистывая страницы большого семейного альбома, Леночка рассказала историю жизни своих родителей.



Зоя Петровна и Флавиан Владимирович Рысевец



Герой Советского Союза
Флавиан Владимирович Рысевец



Флавиан Владимирович и Зоя Петровна Рысевец с дочерью Леной



Флавиан Владимирович Рысевец.
День присяги внука Владимира

Флавиан Владимирович родился 17 декабря 1922 года в городе Свободном Амурской области. Его отец Владимир Александрович был инженером-железнодорожником, а мама Елена Афанасьевна учила детей в начальных классах в школе. Четвёртый ребёнок в семье родился рыженьким. Папа думал неделю и потом объявил, что его имя будет Флавиан. Так в Древнем Риме называли детей с жёлтыми волосами. Раннее детство мальчика прошло на Дальнем Востоке, а в 1-й класс он пошёл в ставропольскую общеобразовательную железнодорожную школу № 64. Отец тяжело заболел, врачи порекомендовали сменить климат, и семья переехала в наш город.

Флавик (так мальчишку называли родители и друзья) учился хорошо, был активным пионером, комсомольцем, занимался спортом, увлекался техникой, делал из подручных материалов модели разных машин и моторов. В старших классах стал членом ДОСААФ (Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту), где встретил свою будущую «половинку» Зою Васью. Это была любовь с первого взгляда на всю жизнь. Прогулки под луной, школьные вечера, робкие поцелуи в щёчку, выпускные экзамены... Нужно было выбрать профессию, и по совету отца Флавиан в апреле 1941 года поступил в Минское военное танковое училище. Зоя, провожая на учёбу любимого, обещала ждать его, но тогда никто не знал, что ожидание растянется на долгие годы...

Началась Великая Отечественная война... Флавиан был зачислен в курсантский батальон, который с июня по август 1941 года принимал участие в боях под Смоленском, стоял в обороне Могилёва, Кричева и Рославля. Стране были нужны военные специалисты, и курсанта Рысевца направили на учёбу в Улья-

новское бронетанковое училище. Получив диплом с отличием, лейтенант Рысевец был назначен на должность командира танкового взвода в 29-й отдельный танковый полк. В августе 1942 года он участвовал в битве за Ржев, а в декабре 1942-го в бою под городом Белым танк Флавиана был подбит фашистами и сгорел. Лейтенант Рысевец продолжал воевать в пешем строю и получил ранение в голову. После лечения в госпитале его назначили на должность командира танкового взвода в составе 3-го танкового полка 37-й механизированной бригады 1-го механизированного корпуса, в котором он воевал до конца войны.

Зимой 1943-го были освобождены от фашистов Ржев, Вязьма, Гжатск и Оленино. Весной того же года Флавиан Владимирович освобождал Белгород, Красныйград и Харьков. После освобождения Полтавы взвод лейтенанта Рысевца форсировал Днепр и участвовал в боях за Кировоград. В мае 1944-го ему было присвоено звание старшего лейтенанта, и последовало назначение на должность командира танкового взвода разведки. В июне 1944 года в Белоруссии при форсировании реки Птичь в танк Флавиана Рысевца попал артиллерийский снаряд, сам он был ранен в голову. Меньше чем через месяц, не долечившись в госпитале, с перевязанной головой он вернулся в родную часть, чтобы освободить от фашистов Белоруссию. В январе 1945 года коммунист старший лейтенант Флавиан Рысевец был назначен командиром танковой роты из 10 танков, которая на территории Польши в ходе наступления нанесла фашистам сокрушительный удар, уничтожив 10 батарей артиллерии и миномётов, 15 пулемётных точек, 5 автомашин и взяла в плен около 150 солдат и офицеров противника. При взятии Черникау командир полка (65 танков) был тяжело

ранен, и тогда Флавиан взял командование на себя и продолжал руководить боем. Город Черникау был освобождён.

В феврале 1945 года в Померании танковой роте Рысевца был придан десант, с которым предстояло штурмовать хорошо укрепленный оборонительный узел. В разгар боя десант не выдержал мощного огня противника и залёг. Тогда Флавиан вышел из танка и повёл бойцов в атаку. Для него этот бой стал последним. Во время атаки разрывная пуля вошла в живот. Ранение было очень тяжёлым. В части решили, что он убит. В военной многотиражке поместили портрет Флавиана Рысевца в чёрной рамке. А он выжил! Благодаря искусству врачей, удаливших почку и часть кишечника, и заботе медперсонала. С большим трудом он написал короткое письмо своей Зюечке со словами: «Любовь надо сберечь. Держись». И она держалась изо всех сил четыре с половиной года в ожидании треугольничков с фронта и из госпиталей. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм» старший лейтенант Флавиан Рысевец был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 7964. За военные подвиги Флавиан Владимирович был также награждён двумя орденами Отечественной войны I степени, двумя орденами Красного Знамени, медалями «За отвагу» и «За победу над Германией». Победу Герой встретил в московском госпитале, где медики провели несколько сложных операций и вернули ему жизнь.

По состоянию здоровья он не мог продолжать военную службу и вернулся домой,

где его очень ждала верная Зюечка. На свадебной фотографии жених запечатлён в военном кителе, а невеста - в простой кофточке. Свадьба была очень скромной, а любовь, которую они сберегли, - огромной на всю жизнь. В назначенный срок на свет появилась доченька Леночка. Она с малых лет «лечила» своим кукам зубы и мечтала стать стоматологом. Мечта её сбылась. После окончания мединститута она много лет работала врачом-стоматологом в поликлинике, а последние годы лечила ветеранов Великой Отечественной войны и военной службы в краевом геронтологическом центре.

Лена подарила своим родителям внука Владимира, который продолжил ратное дело деда Флавиана, поступив после окончания школы в Саратовское высшее военное инженерное училище химической защиты. В день принятия военной присяги рядом с внуком Владимиром были дедушка Флавиан и бабушка Зоя. Владимир — ветеран боевых действий в горячих точках, четыре года служил в должности начальника штаба отдельной воинской части в Чечне. Его послужной список очень впечатляет (от курсанта до подполковника). Сейчас Владимир работает на химическом заводе начальником лаборатории. Его дочь Дарья (правнучка Флавиана Владимировича и Зои Петровны) не видела прадеда. Она родилась в 1990 году в то время, когда он умирал от обширного инфаркта. Рассказы прабабушки Зои и бабушки Лены о Флавике (так называют его родные и сейчас) вдохновили 15-летнюю ученицу гимназии №9 участвовать в краевом конкурсе, объявленном министерством образования Ставропольского края в 2005 году к празднованию 60-летия Победы над фашистской Германией. Она написала сочинение на тему «Моя семья — моя история», отмечен-

ное жюри дипломом 1-й степени, в котором поведала о жизни и военных подвигах прадеда, о его трепетной любви к жене Зюеньке и дочери Леночке, к внуку Владимиру и ученикам.

После возвращения в Ставрополь в 1945 году Флавиана Владимировича приглашали на партийную работу, но боевого офицера не привлекала эта деятельность, и он пошёл работать в школу, где на уроках труда мастерил с ребятами чудеса техники. Потом продолжил общение с учениками в Доме пионеров в кружке картинга, конструирования и обучая их водить эти маленькие машины. До последнего дня он занимался общественной работой по патриотическому воспитанию молодёжи. Ученики с благодарностью вспоминают своего учителя.

Наш город Ставрополь чтит память о Герое Советского Союза Флавиане Владимировиче Рысевце. На здании СШ №64, в которой он учился, открыта мемориальная доска. На стене дома по проспекту Октябрьской революции, №26, в котором жила семья, тоже есть мемориальная доска. В 204-м квартале города именем Героя названа улица. В Центральном парке на Аллее славы установлен его портрет, куда с цветами приходят дочь Елена, внук Владимир, правнучка Даша, пятилетняя праправнучка Лиза, друзья и ученики, чтобы с благодарностью поклониться всем Героям, победившим фашизм в Великой Отечественной войне.

Татьяна ДАНИЕЛЯН,
заслуженный работник
культуры России,
член Союза журналистов
России,
член президиума
регионального Союза
ветеранов.

Фото из семейного альбома.



Первая общедоступная библиотека на Северном Кавказе отмечает юбилей

Исполняется 170 лет со дня образования Ставропольской краевой научной библиотеки имени М.Ю. Лермонтова

Одним из заметных мероприятий юбилейной программы стал Северо-Кавказский конвент «Многозадачность библиотеки: креативность и сохранение традиций», в котором приняли участие представители Российской государственной библиотеки, Российской государственной библиотеки для молодежи, руководители и специалисты ведущих библиотек всех республик Северо-Кавказского федерального округа. Выступая перед собравшимися в конференц-зале Лермонтовской библиотеки, заместитель министра культуры Ставропольского края Галина Павлова отметила, что в программу юбилейного года вошли многие мероприятия, и особенно важно то, что на профессиональных площадках обмениваются своими наработками и мыслями специалисты библиотечной отрасли. Заместитель министра культуры Ставропольского края отнеслась к библиотечной сфере. Большинство из них трансформируются и развиваются с учетом современных требований. Галина Павлова также вручила дипломы победителям краевого конкурса имени Андрея Губина «За сохранение традиций и развитие инноваций в библиотеках» среди общедоступных библиотек Ставропольского края по итогам деятельности в 2022 году.

Персональное чествование работников библиотеки-юбилара состоялось на следующий день в зале Арт-центра «Горицвет». Прологом к празднику послужил небольшой театрализованный экскурс в историю Ставрополя. Зрители перенеслись в декабрь 1852 года, в то время когда в губернском центре по специальному разрешению наместника Кавказа была открыта публичная библиотека. «В день открытия библиотека имела: приобретенных покупкою 481 том, пожертвованных разными лицами 65



Галина Павлова вручила приветственный адрес губернатора директору библиотеки Марине Овчелуповой



В зале – сотрудники Лермонтовской библиотеки и гости праздника

томов и в ожидании из Петербурга 240 томов – всего 786 томов. Открытие библиотеки сопровождалось приличным этому случаю торжеством, молебованием и завтраком», – сообщила о событии газета «Ставропольские губернские ведомости».

Вряд ли инициаторы и участники того, как сказали бы сейчас, культурно-просветительского проекта предполагали, каких масштабов достигнет их начинание. Сегодня фонд краевой научной библиотеки насчитывает более 1 миллиона 250 тысяч экземпляров. Ежегодно в Лермонтовку поступает около 7000 новых книг, свыше 100 наименований периодических изданий и 1000 изданий на различных носителях информации. Старейшая в регионе библиотека в год обслуживает более 45 тысяч пользователей, в том числе удаленно через сеть Интернет. Значительная часть сегодняшних читателей учатся в ставропольских вузах. Они хорошо понимают, почему студенты разных поколений вспоминают

посещения Лермонтовки как яркие моменты своей институтской и университетской жизни.

Многие специалисты краевой научной библиотеки, которым на сцене в этот день вручали награды, завсегда Лермонтовки хорошо известны. Труд большого коллектива отметил губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров. Поздравления и приветственный адрес по его поручению библиотеке передала заместитель министра культуры СК Галина Павлова. Были также вручены медали «За доблестный труд», почетные грамоты, благодарственные письма Думы Ставропольского края, министерства культуры СК, администрации Ставрополя.

Видеопоздравление коллективу Лермонтовской библиотеке прислал генеральный директор Российской государственной библиотеки Вадим Дуда. На празднование юбилея в Ставрополь приехали представители всех национальных библиотек Северо-Кавказского федерального округа. От их имени ставропольских коллег тепло поздравила заведующая отделом Кабардино-Балкарской государственной национальной библиотеки Шарифа Тетуева.

Круг партнерского взаимодействия Лермонтовской библиотеки с учреждениями науки, культуры, образования, обще-

ственными и религиозными организациями очень широк. По благословению митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла библиотеку поздравил протоиерей Михаил Моздор. Вместе с приветственным адресом, в котором владыка пожелал работникам Лермонтовки божьей помощи в нелегких трудах, отец Михаил вручил директору краевой научной библиотеки Марине Овчелуповой икону преподобного Сергия Радонежского.

Стоит ли говорить, что поздравлений на торжественной церемонии было очень много. В том числе от образовательных, концертных и творческих коллективов края. В программе приняли участие артисты Ставропольской государственной филармонии, Государственного казачьего ансамбля песни и танца «Ставрополье», эстрадного оркестра Ставропольского краевого колледжа искусств, театра-студии «Слово» и театра «Зрима».

В начале XXI века поэтесса Валентина Сляднева написала гимн Лермонтовской библиотеки, слова из которого оказались удивительно созвучны праздничной встрече, посвященной юбилею, проходившей в Арт-центре «Горицвет»:

*Вы животворный людям
дарите родник,
Мечту заветную и путеводную
звезду...
Профессор в мантии, студент
и ученик
Слагают гимны вашему труду!*

Ольга МЕТЕЛКИНА.

Фото

Александра ПЛОТНИКОВА.



Артисты помогли представить зрителям, как это было 170 лет назад

официальное опубликование

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ
ПАЛАТА ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ПРИКАЗ

09 декабря 2022 г.

г. Ставрополь

№ 52-од

О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в контрольно-счетной палате Ставрополя, и муниципальными служащими контрольно-счетной палаты города Ставрополя, и соблюдения муниципальными служащими контрольно-счетной палаты города Ставрополя требований к служебному поведению, утвержденное приказом председателя контрольно-счетной палаты города Ставрополя от 03 апреля 2018 г. № 21-од

В соответствии с федеральными законами «О противодействии коррупции», «О муниципальной службе в Российской Федерации», постановлением Губернатора Ставропольского края от 09 апреля 2010 года № 145 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами Российской Федерации, претендующими на замещение государственных должностей Ставропольского края, должностей государственной гражданской службы Ставропольского края,

лицами, замещающими государственные должности Ставропольского края, государственными гражданскими служащими Ставропольского края, и соблюдения государственных гражданскими служащими Ставропольского края требований к служебному поведению» и в целях приведения в соответствие с действующим законодательством

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в контрольно-счетной палате города Ставрополя, и муниципальными служащими контрольно-счетной палаты города Ставрополя, и соблюдения муниципальными служащими контрольно-счетной палаты города Ставрополя требований к служебному поведению, утвержденное приказом председателя контрольно-счетной палаты города Ставрополя от 03 апреля 2018 г. № 21-од следующие изменения:

- 1.1. подпункт 1 пункта 1 дополнить абзацем четвертым следующего содержания: «сведений (в части, касающейся профилактики коррупционных правонарушений), представленных гражданами при поступлении на муниципальную службу в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации на отчетную дату»;
- 1.2. пункт 2 после слова «предусмотренная» дополнить словами «абзацем четвертым подпункта 1.»;
- 1.3. в пункте 3 слова «иной должности муниципальной службы,» заменить сло-

вами «должности муниципальной службы, предусмотренной перечнем должностей.»;

1.4. пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. Проверки, предусмотренные пунктом 1 настоящего Положения, осуществляются специалистом ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений и/или специалистом контрольно-счетной палаты города Ставрополя, в должностные обязанности которого входит осуществление кадровой работы.

Решение о проведении проверки в случае отсутствия председателя контрольно-счетной палаты города Ставрополя принимает заместитель председателя контрольно-счетной палаты.

Решение принимается отдельно в отношении каждого гражданина или муниципального служащего.»;

1.5. подпункт 4 пункта 10 признать утратившим силу;

1.6. абзац второй пункта 21 изложить в следующей редакции:

«Материалы по результатам проверки, проведенной в отношении гражданина, в установленном порядке передаются в архив.».

2. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.

3. Настоящий приказ вступает в силу на следующий день после его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь» и подлежит размещению на официальном сайте контрольно-счетной палаты города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Председатель М.К. Колесова

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Пономаревым А.Г., контактный адрес: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 166б, тел. +7 (918) 880-41-97, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:013406:173, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, КСЛ «Электрик», 172, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Гаврилов Михаил Сергеевич, контактный адрес: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 427, кв. 123, телефон 8-(962)-422-00-00.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 20 января 2023 г. по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 166б.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются с 17 декабря 2022 г. по 20 января 2023 г. по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 166б.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: кадастровый номер 26:12:013406:108, край Ставропольский, г. Ставрополь, КСЛ «Электрик», 107; кадастровый номер 26:12:013406:61, край Ставропольский, г. Ставрополь, КСЛ «Электрик», 61.

При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

668

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ИП Иноземцевой Анастасией Андреевной, РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 392, офис 505, 8-919-754-2002, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Виола», участок 31, с кадастровым номером 26:12:031104:34, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Шахбанов Кафлан Раджабович, контактный адрес: Рес. Дагестан, г. Дербент, улица 345-й Дагестанской Стрелковой Дивизии, 12п, кв. 9, контактный телефон +7 906 412-6825.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Виола», участок 31, 18 января 2023 года в 11.00.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются с 17 декабря 2022 года по 18 января 2023 года по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Ленина, 392, офис 505.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: адрес: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Виола», участок 32, кадастровый номер 26:12:031104:35.

При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

444

Василий Скакун: грани бытия

Ты зол, потому что слаб

Вы никогда не замечали закономерность, что все раздражительные и вспыльчивые люди на самом-то деле по натуре слабые существа. Все мы приходим в этот мир с неким обязательным арсеналом неполноценностей для их устранения. Ибо те, кто за многие жизни сумел освободиться от всех своих отрицательных эмоций (а их в нашем организме 90 и только 54 положительные), уже небожители – там их обитель.

Вся жизнь – это борьба, но многие воспринимают и реализуют ее в реальности. Но внешняя ее проявленность – это только отголоски того, какие бури и страсти кипят у нас внутри. Так вот, люди сильные Духом способны сдерживать себя от их внешней проявленности, слабые же все тем же Духом таковы, что вся эта недоброжелательность так и прет из них, не зная ни пределов, ни времени. Но будем знать, что это только часть проблем этих людей. Все эти гневливые вспышки неосознанности со временем обязательно выведут из равновесия их же, этих людей, внутренние органы. И все это, как правило, заканчивается не только больничной койкой, но не исключено, что и ранним уходом из жизни.

Не думайте, что больны только те, кто лежит в больнице. Болен тот, кто несчастлив, тот, кто неспокоен и неустойчив. Любой из

тех, кто не знает, как справиться со своими отрицательными эмоциями (вспышками гнева), в каком-то смысле потенциально болен.

«Гнев может казаться чрезвычайно мощным инструментом, но в чем он черпает силу, чтобы завладеть вами с такой легкостью.»

«Что он в каком-то внешнем противнике с руками и ногами, с оружием и в броне? Если нет, значит это что-то внутри вас? Если так, то где именно находится это средоточение гнева?»

«Можете ли вы найти его в своем мозге, в своем сердце, в своих костях или в любой другой части вашего тела?»

«Хотя его невозможно обнаружить там, гнев присутствует в вас со своей определенностью, его сильная хватка вводит ум в состояние оцепенения, делая его твердым как камень, причина огромных страданий самому себе и другим людям» (Динго Ринпоче).

Самая главная наша иллюзия – это наше непомерно разросшееся эго (эгоизм). Как говорит мудрец, причина всех страданий человеческих – эгоизм.

Например, ты, скорее всего, считаешь, что ты важнее, чем я и чем кто бы то ни был другой. Я, в свою очередь, считаю, что я важнее, просто потому, что это я.

Мы привыкли так ощущать себя. Каждый человек считает себя чуть более значимым,

**Бдительность,
осознанность,
всегда
ПОЗИТИВЫ.**

Ошо



<https://ramayoga.ru/blog/lifestyle/osho-put-mastera/>

чем все остальные. Потому мы так расстраиваемся, когда что-то происходит не так, как мы хотим.

Если же мы научимся ставить себя с окружающим миром вровень, это открывает путь к разумности.

А вот назидание Лао Цзы по этому вопросу: *«Мудрец ставит себя позади всех, Поэтому оказывается впереди. Он созерцает жизнь, Поэтому она улучшается.»*

Как, каким образом учиться управлять собой? Если вы способны хотя бы немного осознавать эмоции (негативного толка) в момент их возникновения, то вы в этот миг можете реально ограничить их активность. Добавьте в этот момент всего несколько секунд терпения, и вы почувствуете, что эти эмоции похожи на подростков-хулиганов, а

вы воспитатель, который за ними присматривает, не позволяя переходить пределы разумности. Если вы начинаете обращать внимание на эти всплески негатива, то вы поймете, какой вред они могут принести вам, а когда вы включаете контроль над своими эмоциями, в вас начинает развиваться очень ценное качество – осознанность, то есть управляемость своими переживательными процессами. Важнее качества в нашей жизни нет и быть не может.

«Когда вы бдительны, в вас появляется наблюдатель, а наблюдение – это трансформация. Все начинает меняться вокруг. И тогда вы можете избавиться от некоего автоматизма реакции на внешние обстоятельства, то есть от механичности поведения.»

«Преодоление внутренней механичности поможет вам открыть новый мир, новые отношения, новые пространства жизни. Вы избавитесь от привычки быть неудачником, несчастным человеком. Вы расстанетесь с негативностью.»

«Бдительность, осознанность, всегда позитивы» (Ошо).

Мир – это чистая энергия счастья. Стоит нам перестать ощущать себя отдельно от него, как мы подключаемся к этой энергии. Но надо научиться ощущать связь с миром не только на уровне ума, но и на уровне сердца. Только в этом случае люди становятся доброжелательными, так как гнев – один из главных приоритетов эгоизма – будет подавлен. И вы непременно почувствуете внутреннюю силу.

Ибо сильный Духом не может быть злым.

спортивный

Корпоративный турнир

В краевом центре состоялся шахматный турнир под названием «Ладья», организатором которого выступило государственное унитарное предприятие «Ставрополь-крайводоканал».

Участие в интеллектуальных состязаниях приняло свыше трёх десятков мастеров этой игры, представлявших шесть различных филиалов предприятия и аппарат его управления. По итогам турнира победителем стал коллектив филиала унитарного предприятия «Южный», второе место заняли шахматисты филиала «Восточный», на третьем месте расположилась команда Предгорного межрайводоканала.

Как подчеркнул на торжественной церемонии награждения заместитель регионального министра физической культуры и спорта Павел Софьин, корпоративный спорт на Ставрополье является очень важным направлением. Он оказывает большое влияние на развитие физической культуры и спорта в крае. И очень приятно, что такое крупное предприятие проводит турниры, в которых принимают участие его сотрудники из многих территорий. А самое главное – работники ГУПа самым серьёзным образом вовлечены в занятия физической культурой и стремятся к здоровому образу жизни.

Соревнования теннисистов в Ставрополе

В краевой столице прошло открытое первенство по настольному теннису. Провело соревнования муниципальное бюджетное учреждение «Спортивная школа города Ставрополя по теннису».

Участие в турнире принимали совсем молодые спортсмены – юноши и девушки возрастом до 13 лет. В Ставрополе оспорить главные призы состязаний съехало около пяти десятков юных теннисистов.



Они представляли не только краевую столицу, но и Невинномысск, Светлоград, Михайловск и Изобильный.

Как подчеркнул главный судья соревнований старший тренер МБУ СШ по теннису города Ставрополя Вадим Арзуманов, данная возрастная категория является самой массовой. При желании на любой турнир можно собрать до сотни юных спортсменов. Ребята, образно выражаясь, находятся на пике любви к настольному теннису. Именно в этом возрасте их больше всего увлекают тренировки и соревнования. Но собрать такое количество участников всё-таки очень сложно. Именно поэтому организаторы решили в этот раз пригласить только самых лучших и наиболее перспективных юношей и девушек.

Для определения победителей соревнований, прошедших при поддержке компании «Газпром трансгаз Ставрополь», потребовался полный игровой день. Только к вечеру стали известны имена победителей. Среди юношей отличились гости. Первое место завоевал Иван Толстой из Светлограда под руководством тренера Юрия Берлизева. Ещё один воспитанник этого наставника Матвей Афонин стал третьим, а второе место завоевал юный спортсмен из Михайловска Глеб Украинский под руководством Ивана Украинского.

У девушек первые два места достались ставропольским спортсменкам Викторией и Веронике Сидоровым, тренирующимся у Вадима Арзуманова. На третью ступень пьедестала почёта поднялась также представительница краевой столицы София Арзуманова (тренер Эдуард Арзуманов).

Следующие соревнования по настольному теннису пройдут через две недели. Это будет организованное той же спортивной школой первенство для юношей и девушек возрастом до 15 лет. Турнир станет по-настоящему предновогодним.

Фото муниципального бюджетного учреждения «Спортивная школа города Ставрополя по теннису».

Отметили лучших спортсменов

Торжественное мероприятие состоялось во Дворце детского творчества краевой столицы. Это была церемония награждения победителей первого краевого физкультурно-спортивного конкурса под названием «Тхэкво 100».

В Ставрополе были награждены лучшие спортсмены по тхэквондо МТФ, а также тренеры, судьи и сотрудники региональной федерации. Так называемый «Тхэквондистский Оскар» явился финальным мероприятием физкультурно-спортивного проекта «Региональный спортивно-образовательный центр по тхэквондо». Ещё в начале текущего года данное мероприятие было признано победителем конкурса грантов Президента Российской Федерации.

В течение всего нынешнего года бойцы выступали на соревнованиях самого разного уровня – городского, окружного, краевого, общероссийского и международного. Конкурсная комиссия тщательно проанализировала все показанные результаты, и по их итогам появился рейтинг из семи десятков спортсменов по четырём официальным возрастным категориям. Это номинации от 10 до 11 лет, а также от 12 до 13, от 14 до 17 лет и 18 лет и старше. Кроме того, награды получили семнадцать тренеров федерации тхэквондо, десять судей, шесть сотрудников федерации и семь её партнеров. Та-

ким образом, общее число награждаемых составило сотню человек, что как раз соответствовало названию конкурса «Тхэкво 100». В числе награждаемых спортсменов, тренеров и судей были представители тхэквондо МФТ из Георгиевского городского округа, Ставрополя и Невинномысска.

Для поддержки наших ребят

На спортивной базе государственного бюджетного учреждения Ставропольского края «Комплексная спортивная школа» состоялась футбольная встреча в поддержку благотворительной акции под названием «#МыВместе».

В числе почётных гостей на торжественной церемонии открытия мероприятия присутствовали министр физической культуры и спорта Ставропольского края Андрей Толбатов, депутат краевой Думы Любовь Хенкина, первый заместитель руководителя исполнительного комитета регионального отделения партии «Единая Россия» Наталья Гувовская, депутат городской Думы Александр Резников, председатель комитета ветеранов футбола Ставрополя Юрий Федотов.



На поле вышла команда Ставропольского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики». Она называлась «Волонтеры-медики Ставропольского края». Им противостояла сборная ветеранов спорта Ставрополья. Встреча закончилась со счетом 4:3 в пользу волонтерского медицинского коллектива.

Все участники и гости мероприятия получили возможность принять участие в благотворительной акции «#МыВместе». Вырученные благодаря мероприятию финансовые средства и собранная на благотворительной встрече гуманитарная помощь будут направлены бойцам, участвующим в специальной операции на Украине.

Как подчеркнула директор государственного бюджетного учреждения Ставропольского края «Комплексная спортивная школа» Татьяна Савельева, здесь были очень рады предоставить свою площадку для проведения замечательного спортивного мероприятия, которое оказало реальную помощь нашим военнослужащим, честно выполняющим свой долг по защите Отечества.

Фото государственного бюджетного учреждения Ставропольского края «Комплексная спортивная школа».

официальное опубликование

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

13.12.2022 г. Ставрополь № 2722

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:011503:38594, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Положением о порядке организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, утвержденным

решением Ставропольской городской Думы от 25 июля 2018 г. № 251, Правилами землепользования и застройки муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, утвержденными постановлением администрации города Ставрополя от 15.10.2021 № 2342 (статья 45. ОД-3. Зона многофункциональной общественно-деловой застройки локальных центров обслуживания), заключением от 28.11.2022 о результатах общественных обсуждений, проведенных комиссией по землепользованию и застройке города Ставрополя, рекомендацией главе города Ставрополя о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:011503:38594 по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, информационными сообщениями в газете «Вечерний Ставрополь» от 12.11.2022 № 174, от 01.12.2022 № 184-185

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:011503:38594 площадью 10053 кв.м, местополо-

жение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь – «заправка транспортных средств».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

14.12.2022 г. Ставрополь № 2724

О временном прекращении движения транспортных средств на территории города Ставрополя

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности дорожного движения

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств с 06 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. 22 декабря 2022 года по улице М. Морозова на участке от улицы Артема до улицы Маршала Жукова.

2. Объезд участка прекращения движения транспортных средств осуществлять по улице Дзержинского, улице Ленина, улице Артема.

3. Муниципальному бюджетному учреждению «Трансигнал» выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Ставрополя Семёнова Д.Ю.

Глава города Ставрополя И.И. Ульянченко

АО «Буденновскгазпромбытсервис» извещает о проведении торгов по продаже имущества. Продавец: АО «Буденновскгазпромбытсервис». Прием заявок на участие в торгах с 10:00 16.12.2022 до 18:00 16.01.2023 (МСК). Торги 11:00, 18.01.2023. Место проведения торгов: ООО ЭТП ГПБ. Полный текст извещения указан на сайте https://etp.gpb.ru/

АО «Курскаямежстройгаз» извещает о проведении торгов по продаже имущества. Продавец: АО «Курскаямежстройгаз». Прием заявок на участие в торгах с 10:00 16.12.2022 до 18:00 16.01.2023 (МСК). Торги 11:00, 18.01.2023. Место проведения торгов: ООО ЭТП ГПБ. Полный текст извещения указан на сайте https://etp.gpb.ru/

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Шевченко Альбиной Валерьевной (контактный телефон +7(868)864-93-81, Ставропольский край, г.о. Ставрополь, г. Ставрополь, ул. Селекционная, 15/1, эл. почта: kadasr.shchenko@yandex.ru, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 37499) выполняются кадастровые работы в связи с уточнением местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 26:12:020704:71, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, с/т «Садовод», уч. № 49, и исправлением реестровой ошибки в местоположении границ смежного земельного участка с кадастровым номером 26:12:020704:27.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Голоскоковым Сергеем Андреевичем (ИП Голоскоков С.А.), г. Ставрополь, СНТ «Дружба», № 440, Domsdan@inbox.ru, контактный телефон 8-906-442-99-01, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 252, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:030228:152, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, ГСК «Мир», №71, кадастровый квартал 26:12:030228, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади данного земельного участка.

Частные объявления услуги. РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Тел. 43-54-66. РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Недорого. Гарантия. Тел. 66-11-93.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, АНТЕННЫ. Тел. 40-12-54. РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЯ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Тел.: 41-75-81, 8-962-441-75-81.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Шуйским Александром Алексеевичем (ИП Шуйский А.А.), г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв.1а; shuiski-2010@yandex.ru; 8-906-442-99-01; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 252, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:031607:77, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, дск «Восток-1», №21, кадастровый квартал 26:12:031607, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади данного земельного участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Шуйским Александром Алексеевичем (ИП Шуйский А.А.), г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв.1а; shuiski-2010@yandex.ru; 8-906-442-99-01; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 252, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:030228:152, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, ГСК «Мир», №71, кадастровый квартал 26:12:030228, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади данного земельного участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Шуйским Александром Алексеевичем (ИП Шуйский А.А.), г. Ставрополь, ул. Ленина, 367, кв.1а; shuiski-2010@yandex.ru; 8-906-442-99-01; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 252, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020704:350, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, с/т «Садовод», №46, кадастровый квартал 26:12:020704, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади данного земельного участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером ООО «Геолинк» Павловой Еленой Юрьевной, находящимся по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 297, адрес электронной почты geolink.sk@gmail.com, квалификационный аттестат №26-11-124, тел.: 8(8652) 24-09-12, 8(962)452-27-31(Свидетельство в СРО № 0878.01-2016-263505719741-КИ-0422 от 17 мая 2016 г.), в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:031601:383, расположенного по адресу: РФ, Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Южное-1», ул. Подгорная, уч. № 1, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Тавадян Михаил Размикович, проживающий по адресу: Ставропольский край, Изобильненский район, село Московское, ул. Шлака, № 29, телефон +7 9880862374.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. Кадастровым инженером Юзефовичем Н.С., ООО «Геолинк Юг», 355009, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, д. 9, оф. 217, тел. +79614678090, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:020704:55, расположенного по адресу: край Ставропольский, г. Ставрополь, СНТ «Садовод», 29.

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК. ул. ТЕЛЬМАНА. КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ». Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ТОРГАХ. Основание проведения торгов: Протокол заседания комиссии СКФУ по рассмотрению вопросов использования и распоряжения федеральным имуществом, закрепленным за ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» на праве оперативного управления от 11.11.2022 № 40, Приказ СКФУ «О проведении торгов в форме аукциона на право заключения договора купли-продажи федерального движимого имущества, закрепленного за ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» на праве оперативного управления» от 12.12.2022 № 3077-О, Приказ СКФУ «Об организации работы в ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» по рассмотрению вопросов о списании, реализации (движимого имущества (транспортных средств) федерального имущества, находящегося в федеральной собственности и закрепленного на праве оперативного управления за ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» от 01.04.2021 № 532-О, Приказ СКФУ «О внесении изменений в приказ от 01.04.2021 № 532-О...» от 15.07.2021 № 1384-О, Приказ СКФУ «О внесении изменений в приказ от 01.04.2021 № 532-О...» от 24.12.2021 № 2891, Приказ СКФУ «О внесении изменений в приказ от 01.04.2021 № 532-О от 18.01.2022 № 47-О. Приказ СКФУ «О внесении изменений в приказ от 01.04.2021 № 532-О от 28.11.2022 № 2899-О.

Место нахождения имущества: Россия, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Индустриальная, д. 27. Имущество свободно от прав третьих лиц, не является предметом имущественных споров, под арестом не состоит. Начальная цена продажи имущества: 513 700 руб. Шаг аукциона: 25685 руб. Размер задатка: 25685 руб. На официальном сайте ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет» https://www.ncfu.ru размещена аукционная документация, в том числе с информацией о порядке проведения торгов, об оформлении участия в торгах, определении лица, выигравшего торги, о сроке, порядке внесения и возврата задатка, сроки, время ознакомления покупателя с имуществом, порядок заключения договора купли-продажи.

Вечерний СТАВРОПОЛЬ 16+. Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30. E-mail: vechorka@vechorka.ru https://vechorka.ru. Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru. Телефоны редакции: Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф); Рекламное агентство 234-830 (т/ф); Корреспонденты О. В. Метелкина 23-33-62, Н. А. Ардалина 23-14-37, Е. А. Павлова 23-33-62; Служба доставки и подписки 23-66-68. Выходит 3 раза в неделю. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.